KONKURS PRZEDMIOTOWY Z MATEMATYKI

dla uczniow szkol podstawowych
24 marca 2017 r. — zawody III stopnia (wojewodzkie)

SCHEMAT ODPOWIEDZI

Rozwigzania do zadan od 1. do 15.

Nr zadania 1 2 3 4 5 7 8 9 10
Odpowiedz B C B C B D C C D
Nr zadania 11 12 13 14 15
Odpowiedz | A B C A A

Za kazda poprawng odpowiedz — 1 punkt. Razem za zadania wielokrotnego

wyboru 15 punktow.

Rozwiazania zadan od 16. do 20.

numer PRAWDA | FALSZ | 1162b3
zadania punktow
W cukierni zostal tylko jeden sernik. Pan Marek kupit i catosci, pani
Asia kupita i tego, co zostato, a nastepnie pani Kasia kupita % reszty.
Pani Asia i pani Kasia kupity po tyle samo X 1
16. | sernika.
W sklepie zostalo mniej niz % catego sernika. X 1
Razem 2 punkty.
Za trzy male 1 cztery duze szkatulki zaptacono 264 zi, a za trzy male
szkatulki i dwie duze 172 zt.
Jedna mata szkatutka kosztuje (264 zt — 172 zt) : 2 X 1
Za trzy male szkatutki zaptacono X
17, 172 28— (264 2t — 172 21) 1
Cztery duze szkatutki kosztowaty 2 - (264 zt — 172 zA) X 1
Razem 3 punkty.




Pewien graniastostup prosty ma 28 $cian.

Podstawg tego graniastostupa jest czternastokat. X 1

18. Graniastostup ten ma 42 krawedzie. X 1

Razem 2 punkty.

Ania utozyla 5 kwadratowych serwetek o obwodzie 6 dm kazda
W prostokat i zszyla w jedng prostokatng serwetg, nie zmieniajac
wielkos$ci kwadratow.

Obwdd powstatej serwety jest rowny 18 dm. X 1

19. | Obwod serwety prostokatnej jest 5 razy
wickszy od obwodu serwetki kwadratowej.

Pole serwetki prostokatnej jest rowne 1125 cm?. X 1

Razem 3 punkty.

Marek, Jarek i Darek wydali na prezent dla mamy 720 zi. Marek dat
4 razy wigcej pieniedzy niz Jarek, a Darek 3 razy wigcej niz Jarek.

Marek dat na prezent 360 zt. X 1
20 By wydana przez kazdego z chtopcow kwota
) byta taka sama, Jarek musi odda¢ Markowi X 1
220 z1, a Darkowi 30 zt.

Razem 2 punkty.

Razem za zadania typu PRAWDA-FALSZ 12 punktow.




PRZYKLADOWE ROZWIAZANIA
I SCHEMAT ODPOWIEDZI DO ZADAN 21. - 24,

Za kazdy prawidlowy sposob rozwiazania zadania, takze nieprzewidziany

w kluczu, przyznajemy maksymalng liczbe punktow, z wyjatkiem zadan,
w ktorych metoda zostala wskazana w poleceniu. Jezeli uczen zastosowal
bledng metode, to nie przyznajemy punktoéw za obliczenia i odpowiedz,
nawet jesli sa poprawne. Jezeli uczen zapisze sam wynik lub wynik
I odpowiedz bez zapisania dzialan, to nie otrzymuje punktow za zadanie.

Za poprawne rozwigzanie zadan otwartych — 13 punktow.

Numer Przyktadowe rozwiagzanie Schemat punktacji
zadania
X — Ilqzba osétg nieobecnych w pqm'edzia%ek 1p — oznaczenie niewiadomej;
8x — liczba 0sob obecnych w poniedziatek o o
8x — 2 —liczba 0sob obecnych w czwartek 1p- u%ozem‘? f’dPOWledmegO
X + 2 —liczba 0s6b nieobecnych w czwartek rownama,
X + 8x = 9x — liczba uczestnikow zaje¢ tanecznych | 1p — rozwigzanie rownania
X+2=02-(8x—2) (poprawne przeksztatcenia
X+2=16x—04 i obliczenia);

21. 06x=24/:0,6 1p — obliczenie ilosci 0sOb w grupie
X=4 i zapisanie odpowiedzi;
9x=9-4=36

Razem 4 punkty.
Odp.: Cata grupa taneczna liczy 36 0sob. (rozwigzanie inng metodq niz
algebraiczna nie bedzie punktowane)
wiek dziadka i wnuczka po 10 latach 1p — zastosowanie poprawnej metody
75+20=95 prowadzacej do obliczenia
wiek wnuczka po 10 latach wieku dziadka i wnuczka;
gg :5=19 K K 1p — poprawne obliczenia wieku

22. ‘i gec% V_V'g whuczka dziadka i wieku wnuczka;
Obecny wiek dziadka 1p — zapisanie odpowiedzi;

75-9 =166

Odp.: Dziadek ma 66 lat, a wnuczek 9.

Razem 3 punkty.




potrdjna liczba stoni
56 + 58 + 60 + 51 = 225
liczba stoni na wszystkich poétkach

1p — zastosowanie poprawnej
metody i obliczenie liczby
wszystkich stoni;

225:3=175 1p — zastosowanie poprawnej
liczba stoni na pierwszej potce metody i obliczenie liczby
_ stoni na poszczeg6Inych
75—-56 =19 potkach;
» liczba stoni na drugiej potce 1p — zapisanie odpowiedz

' 75-58 =17
liczba stoni na trzeciej potce
75-60=15
liczba stoni na czwartej poice
75-51=24
Odp.: Pani Kasia ma 75 stoni. Na pierwszej polce stoi
19 stoni, na drugiej 17, na trzeciej 15, a na czwartej Razem 3 punkty
stojg 24. '
pierwszy dzief S catosci 1p — zastosowanie poprayvnej

12 metody prowadzacej
sostato 1 _5_7 QO pbllgzenlg p(’)cza}tkowej.
12 12 ilosci ziemniakéw w sklepie;
drugi dzien 1p — poprawne obliczenie
77 _49 poczatkowej ilosci
15 12 180 ziemniakow w sklepie;
zostalo 1p — poprawne obliczenie ilosci
7 49 _105 49 _ 56 _ 14 sprzpdanych Ziemr.li.akc')vs_/ _
24 12 180 180 180 180 45 W ciagu dwoch dni i zapisanie

2 t0672kg
45
zatem ﬁ t067,2kg: 14=48Kkg

catos¢ 4,8 kg - 45 =216 kg
sprzedano 216 kg — 67,2 kg = 148,8 kg

Odp.: Na poczatku w sklepie byto 216 kg
ziemniakow. W ciggu dwoch dni wiascicielka
sprzedata 148,8 kg ziemniakow.

odpowiedzi z jednostka;

Razem 3 punkty.

Maksymalna liczba punktow za caly test wynosi 40.




